

定下小目标 获得大幸福

仙降5项民生工程收获“5星好评”

记者 林瑞蓉

近一年来,仙降街道面貌发生了巨大变化,居民生活幸福感不断攀升。这不仅得益于仙降轰轰烈烈地开展小城镇环境综合整治,还得益于2018年实施的5项民生实事小目标。

日前,在仙降街道举行的2018年度民生实事项目完成情况满意度测评中,这5个项目收获了满满的5星好评。

“一把扫帚”环卫保洁清扫模式

项目回顾:将街道办事处、行政村负责的40个村居的保洁工作打包外包,统一责任主体、统一管理模式、统一作业方式,实现清扫保洁一体化改革。

如果你是仙降人,对常在仙降路面上忙碌的大家伙一定不陌生。这些造型各异的大家伙,或以水枪冲洗路面,或举起喷头往空中喷洒水雾,或用手臂抬起大大的垃圾桶回收垃圾。除此之外,还有环卫工人骑着环卫小车,边骑边看,不时下车清扫路面上的垃圾。

自从有了这些造型各异、功能不同的环卫车辆,仙降各村居的环境卫生质量有了很大提升。仙降环卫所所长徐光介绍,自2018年6月仙降实施一把扫帚环卫保洁清扫模式以来,仙降的环境卫生得到了统一体系的清洁管理,环境卫生质量大步提升。

据悉,以往仙降街道环境卫生一直采用多头管理的模式,即仙降环

卫所负责集镇区主次干道、背街小巷的环境卫生工作,非集镇区由各村自行组织人员保洁,物业公司则负责物业小区的保洁工作。多头管理带来职能交叉、相互推诿、标准不一、突击应付、管理缺位、设施缺乏等诸多问题,严重影响居民生活质量。

自实施一把扫帚环卫保洁清扫模式后,仙降辖区内40个村居的保洁工作有了一套特殊的清洁体系,清扫道路面积由过去的44万平方米增加到108万平方米,河道保洁面积80万平方米,并开展小广告清理、背街小巷无卫生死角治理等,清扫范围大大提升。同时,统一责任主体、统一管理模式、统一作业方式的模式,也更加便于监督管理。

镇府路综合整治提升工程

项目回顾:镇府路为城市主干道,多年来由于交通设施不完善等原因,道路通行能力大打折扣,特别是上下班高峰期极易造成堵塞。本次建设内容为路面白改黑与路口渠化、交通设施等内容,切实提高道路通行能力,提升仙降城镇品位。



仙降镇府路西起鹤屿路,东至仙降大街,全长约1.98公里,分别与环镇西路、仙山路、仙池路、林贾路、林新路等道路平面相交,是城镇交通主干道。改建后路幅宽度24米,双向4车道,仙山路路口为双向8车道,4处路口安装红绿灯,安装道路智能抓拍系统。

双向4车道,全沥青路面,规范清晰的道路标志线,路口安装红绿灯、智能抓拍系统,道路两侧有专门的人行道,从前居民们期盼仙降会有这样的道路,如今随着镇府路综合整治提升工程

的逐步推进,梦想渐渐照进了现实。

有了红绿灯,大家按照信号灯行驶,上下班再也不会动不动就堵死了。

划了停车位,停车规范了很多,横停一辆竖停一辆的现象没有了,也不用总是叫人挪车了。

建了人行道,和车道分开,走路都安心了!

路修好了,不仅车主、居民们高兴,沿路的商铺主人们心里也美滋滋。这条路修得这么大气,连带着店铺形象都提

升了不少。

一部分人已经享受到了镇府路改造提升的成果,但一部分人还在焦急等待。日前,记者来到镇府路林光段,这里还是一副正在施工中的繁忙模样。据了解,目前该段路还在建设中,预计5月底可完工。

届时,镇府路将全线贯通,有了红绿灯、智能抓拍设备的加持,这条道路将成为仙降街道示范严管道路,有效整治车乱停、车乱开现象,助力仙降规范交通秩序。

农村生活垃圾分类处理

项目回顾:在现有农村生活垃圾分类处理的基础上,增加大小垃圾桶投放量,设立垃圾分类站点140个(每个站点设四分垃圾桶)。



在仙降、横街等村设立垃圾分类投放点,4只颜色不一的垃圾桶标明垃圾投放类别,在工业区制作垃圾分类宣传墙,宣传指导村民进行垃圾分类;充分发挥民间力量,通过发动慈善义工队志愿者,向居民分发垃圾分类宣传手册,引导居民提升垃圾分类意识。

2018年,仙降街道多措并举,营造了浓厚的垃圾分类宣传氛围。垃圾分一分,环境美十分。2018年,仙降街道多次召开城乡垃圾分类工作推进会,组织各村居、保洁公司单独召开会议传递文件精神,建立农村

生活垃圾分类工作领导小组,以街道主要领导为组长,分管领导为副组长,街道农业农村办公室、综合行政执法中队、环卫所等站所负责人及各村的主职干部为小组成员,推进农村生活垃圾分类处理建设。

据悉,2018年仙降街道新增农村生活垃圾处理建设村8个,完成率100%;新增农户二分类垃圾桶500只,四分类垃圾桶2200只,垃圾清运车6辆,垃圾分类示范宣传栏9个,为推行农村生活垃圾分类处理提供了保障。

塘河左干游步道工程

项目回顾:对沿河景观进行改造提升,形成游步道环线,主要建设内容包括游步道改造、绿化提升、入口节点设计及相关配套设施。为仙降居民提供良好的休闲、健身场所,为仙降增添亮点,成为一道亮丽的风景。

两棵大树枝繁叶茂,木制地板简单古朴,地砖素净大方,还有三两居民闲坐。仙降街道新居民杨女士近日来到东河游步道入口处,闲适的景象让她眼前一亮。

这还是过年后第一次来,变化这么大,太惊喜了!杨女士以前住在林光村,空闲了就喜欢到此处闲逛,自从搬到了下社村,几个月没来,没想到东河游步道就换了一副模样。

沥青辅路、蓝色走道、木制护栏,简约地灯,不少居民都对游步道的改变赞不绝口。该项目负责人介绍,缺乏公共休闲娱乐场所是仙降街道一直以来的痛点,原先的游步道没有护栏、水泥路面、绿化不足,只能基本满足居民需求。如今,街道斥资500多万元对其进行改造提升,不仅提升了游步道颜值,让居民在散步时更加赏心悦目,还提升了城镇品位。



【记者手记】一年又一年,每年仙降居民的幸福感都在一个个小目标的实现中不断攀升。今年,仙降街道定下的5个小目标,是仙降三小扩建工程、瑞平塘河水系仙降片生态河道治理工程、仙降城乡公交车站建设工程、农村自来水管网更新工程及新建生态停车位工程,满足仙降居民对美好生活的向往与期盼。相信随着这些小目标的达成,仙降居民的幸福感会再一次爆棚,而仙降也将愈加靠近至美仙降的大目标。

仙降截污纳管集镇二期工程

项目回顾:该工程位于集镇下桥河河东、下桥河西区块的范围,涉及集镇8个村,主要建设内容为污染源去向调查、雨污水管网完善及附属构筑物设置等,建设雨污分流系统,总建设长度30余公里,使仙降集镇管网进一步完善。

据悉,仙降截污纳管集镇工程实施后,在下桥河河东、下桥河西区块完成了二级管网截污纳管,河道水质得到大幅改善。但是,由于三级接户管网未完成,尚有部分污水会渗透到河里。为提升五水共治能力,进一步改善仙降集镇片的河水清澈度,仙降街道决定开展截

污纳管集镇二期工程。

工程开展得到了接户居民们的理解与大力支持。仙降花了这么多精力治水,现在当然要把成果保护好了,让我接户当然没问题。据悉,不少居民还约定一起接户,工程进展顺利。目前,该项工程已进入收尾阶段。



仙降文化版图再添新成员

翁垟文化礼堂建成投入使用

本报讯(记者 林瑞蓉)4月22日下午,仙降街道举办翁垟村文化礼堂开馆仪式,标志着经过1年多的紧张筹备,仙降街道第10个文化礼堂终于揭开面纱,与广大村民见面。现场,仙降街道相关负责人为礼堂开馆揭牌,还为村内12位学龄前儿童举办了启蒙礼,为12位高龄长寿老人举办了敬老礼仪。

当晚,礼堂内上演了第一场演出活动,仙降街道庆五一大型文艺晚会。晚会内容丰富精彩,武术表演、爵士鼓、少儿健美操、舞蹈串烧等节目为文化礼堂带来大量人气。三句半《毒品是万恶之源》、音乐快板《美丽的家乡》、朗诵《不忘初心》等载歌载舞的节目让村民享受了一场视听盛宴。

走进翁垟文化礼堂,村民们就被设计精美、内容新奇的陈列看花了眼。村史村情,新中国成立以来历任村支书、村委会主任,先贤先烈,当代军人,美好家园,一楼廊内设有八大版块,具体展示翁垟村的发展概况,



部分资料系首次展示,还将随信息内容的挖掘而不断更新。仙降鞋是翁垟人走出乡村、发家致富的主要产业,二楼特地设置了一个讲述鞋文化、鞋历史、制鞋手工艺的特色馆室。同时,二楼还设置了道德讲堂、春泥计划室、百姓书屋、文体室等。

翁垟村党支部书记林孝庚介绍,该村十分注重新农村建设和精神文明建设,文化礼堂的建成不仅完善了村庄的基础设施,改善了周边环境,随着活动越办越多,还将成为村民休闲娱乐以及开展各类文体活动的理想场所。